

PAIX LITURGIQUE

Newsletter 3 objavljen dana 31 listopad 2012

Narod Summorum Pontificum u hodu prema Rimu

“Uzimajući u obzir Cañizaresov status i važnost, mogli bismo reci da je, simbolički govoreći, odluka da se slavi tradicionalna misa u vatikanskoj bazilici na taj datum i na početku Godine vjere, te da se za celebranta odredi covjek koji je u Vatikanu zadužen za liturgiju i ciji je nadimak “mali Ratzinger”, najbliže što se u Rim može približiti tome da papa slavi tradicionalnu misu, a da je još sam ne slavi”.

The MoynihanReport br. 28, 12. listopada 2012.

Kada je nedavno Coetus Internationalis Summorum Pontificum (CISP), bez pretjerane buke, objavio detalje o završnom danu hodocašca Una cum Papa nostro (Zajedno s našim papom), americki vatikanist Robert Moynihan dao je najbolji opis svećenika koji ce u subotu 3. studenog u 15h, u Bazilici svetog Petra u Rimu, služiti misu zatvaranja hodocašca: naime, to je nitko manje nego prefekt za bogoštovlje i cuvar duha rimske liturgije, kardinal Antonio Cañizares Llovera.

Ovoga mjeseca predlažemo vam tekst o duhovnim ciljevima toga hodocašca. Donosimo vam rijeci svećenika odgovorna za hodocašce, vlc. Claudea Barthea, s konferencije za tisak održane početkom rujna u Rimu koje smo popratili našim razmišljanjima o tom događaju.



I - HODOCAŠĆE “UNA CUM PAPA NOSTRO”

Donosimo rijeci koje je vlc. Barthe izgovorio na konferenciji za tisak održanoj 10. rujna 2012. u župi Trinité-des-Pèlerins u Rimu.

Hodocašce Summorum Pontificum koje ce se održati na blagdan Svih svetih 2012., na početku Godine vjere, i ciji ce središnji događaj biti misa u vatikanskoj bazilici, ima cetverostruk cilj:

1° / Bit ce to cin zahvale. Hodocasnici ce najprije prikazati misu u izvanrednom obliku rimskog obreda kao zahvalu i znak sinovske podrške Svetom Ocu za petu godišnjicu motuproprija Summorum Pontificum koji je, kako znate, stupio na snagu 14. rujna 2007. Motuproprij je za mnogobrojne svećenike, bilo biskupijske bilo iz redovnickih zajednica, koji svakodnevno služe misu u izvanrednom obliku, kao i za vjernike iz tradicionalnih župa, kojih nažalost još uvijek ima suviše malo, ogromna duhovna dobrobit jer im omogućuje da sudjeluju u tradicionalnoj liturgiji i njezinoj otajstvenosti. Možemo reci da je papa Benedikt XVI. ovim cinom stvorio pravi narod Summorum Pontificum. A taj bi mu narod za to želio zahvaliti.

2° / Bit ce to cin vjernosti Petru. Drugi je cilj hodocašca da pokažemo ljubav koju gajimo prema Crkvi i našu vjernost Petrovoj stolici, posebice u sadašnjoj teškoj i tužnoj situaciji. Više smo nego svjesni da su muke koje Sveti Otac podnosi teške. Tradicionalna rimska misa, posebice njezin kanon, uvijek se sama po sebi smatrala divnom ispovješću vjere Crkve koja je Mater et Magistra (Majka i Uciteljica), i to je liturgijsko vjerovanje koje bismo željeli izraziti na grobu apostola, kod Petrova nasljednika.

3° / Bit ce to prinos i molbenica. Hodocašce želimo prikazati Gospodinu kao dar, a posebno zato da Ga zamolimo za milosti koje treba Sveti Otac da bi nastavio divno djelo koje provodi od pocetka svojeg pontifikata, a posebice danas, usred križeva i kušnji.

4° / To ce, najzad, biti izraz sudjelovanja u poslanju Crkve. Željeli bismo na vidljiv nacin novu evangelizaciju koju Sveti Otac želi promicati u Godini vjere povezati s uvijek mladom tradicionalnom liturgijom. Doista je jasno da je ona podrška mnogim obiteljima i katolickim pokretima, posebno pokretima mladih, vjeronacnim zajednicama i školama te da je izvor rastuceg broja redovnickih i svećenickih zvanja što je danas, u zapadnom svijetu, doista dragocjeno.

Mislim da treba naglasiti tu zadnju cinjenicu. Milošcu Božjom, u nekim zemljama kao što su Francuska i Sjedinjene Države - a ta bi se pojava mogla i proširiti - izvanredna liturgija nastavlja zabilježavati rast u broju zvanja, iako nažalost ne popunjava sve praznine. U Francuskoj, primjerice, na 710 francuskih biskupijskih bogoslova ima 140 francuskih bogoslova (od kojih 50 pripada Bratstvu sv. Pija X.) u bogoslovijama privrženima izvanrednom obliku rimskog obreda,

odnosno 16%. Isti odnos velicina vidi se i u broju redjenja, pa je tako ove godine zaređen 21 novi svećenik za izvanredni oblik liturgije naspram novih 97 biskupijskih svećenika. Osim toga, i duhovna konfiguracija mladog biskupijskog klera doživljava korjenite promjene jer te mlade svećenike iz biskupija i biskupijske bogoslove privlači služenje oba oblika rimskog obreda, što i sami govore (nije pretjerano tvrditi da je u Francuskoj barem trećina biskupijskih kandidata za svećenički red privržen motupropriju *Summorum Pontificum*).

Upravo to bismo htjeli izraziti ovim hodocašcem i misom u Bazilici sv. Petra 3. studenog: oni koje možemo nazvati "narodom *Summorum Pontificum*", taj maleni narod, kako na francuskom nazivamo skromne ljude, danas je na raspolaganju Svetome Ocu za poslanje Crkve.

Kontakt: barthe.cisp@mail.com

II - KOMENTARI UDRUGE PAIX LITURGIQUE

1) Nekoliko rijeci o ocu Claudeu Bartheu. Roden je 1947. na jugozapadu Francuske. Na Katolickom institutu u Toulouseu započeo je studij skolastike, ali zbog postkoncilске revolucije napušta bogosloviju. Buduci da se kasnije približio tradicionalnoj liturgiji, ušao je u bogosloviju u Écôneu, gdje ga je 1979. za svećenika zaređio monsinjor Lefebvre. Iako je dugo bio među "tvrdim" tradicionalistima, s godinama se sve više približavao Rimu, dok se nije, takoreci, vratio na početak i postao biskupijski svećenik.

Mogli bismo ga nazvati "svećenikom-piscem" zahvaljujući mnogim knjigama i člancima koje objavljuje, posebno o liturgiji i rimskoj Kuriji. Novinar Andrés Beltramo, jedan od rijetkih novinara koji su bili akreditirani tijekom suđenja papinom sobaru, nedavno je u svojoj analizi istaknuo kako je dobro o. Barthe prevideo poteze papinih protivnika u Rimu u časopisu *L'Homme Nouveau* (Novi covjek)... još u siječnju 2009.!

Njegova posljednja knjiga s naslovom "La Messe, une Forêt de Symboles" (Misa - šuma simbola) objavljena je u prosincu 2011. u izdanju izdavačke kuće Via Romana. Zasada su njegove knjige dostupne samo na francuskom.

2) Pet godina nakon što je njegova svetost Benedikt XVI. objavio motuproprij *Summorum Pontificum*, radosni smo zbog održavanja ovog hodocašća. No dinamika koju je papa 2007. pokrenuo vrlo se često širom svijeta zaustavlja protivljenjem biskupa.

Ne znamo koliko će vjernika odgovoriti na poziv organizatora hodocašća - vjerojatno bi vijest došla do većeg broja hodocasnika da su organizatori išli utabanim putem, odnosno putem instituta i zajednica pod komisijom *Ecclesia Dei* - no smatrali su da trebaju jasno iskazati svoje izjašnjenje za "Summorum Pontificum" (s tradicionalnom misom koja se služi u župama pored redovnog oblika rimskog obreda), i to je nesumnjivo razlog zbog kojeg je kardinal Cañizares prihvatio njihov poziv. 7. srpnja 2007. rođena je nova katolička obitelj, koja će se sada, 3. studenog, okupiti u Rimu.

3) Cini nam se da je hodocašće "Una cum Papa nostro" jedan od znakova koji pokazuju da se tradicionalistički svijet mijenja, širi i obnavlja, a prije svega zahvaljujući motupropriju iz 2007. U SAD-u se danas svake nedjelje slavi 475 tradicionalnih misa, dok ih je 2007. bilo svega 235, a takvo podvostručenje nalazimo i u Francuskoj.

Neporeciva je činjenica da danas postoji nova zajednica koja se rodila iz susreta povijesnih branitelja tradicionalne liturgije i onih koje nazivamo "tihima", a koji su ostali vezani uz svoje župe. U tom nam se smislu naziv "narod *Summorum Pontificum*", koji je prvi uporabio vlc. Barthe, cini dobrim opisom pojave o kojoj se svakodnevno možemo osvjedočiti u razgovoru s našim citateljima.

4) Hodocašće će započeti 31. listopada u 19 sati i 15 minuta prvom večernjom blagdana Svih svetih u crkvi Trinità dei Pellegrini, rimskoj župi koju je papa namijenio za slavljenje tradicionalne mise. Ondje će 1. studenog kardinal Brandmüller slaviti svećanu pontifikalnu misu za Sve svete (u 10:30), a 2. studenog monsinjor Sciacca, tajnik Guvernerata Države Vatikanskog Grada, misu za pokojne (u 18:30).

U subotu 3. studenog hodocasnici će u crkvi San Salvatore in Lauro od 10:30 sati moci sudjelovati u euharistijskom klanjanju. U podne će se pjevati *Andeo Gospodnji*, a u 13:15 vjernici će u procesiji od te lijepe crkve u blizini mosta Sant'Angelo krenuti prema Bazilici svetog Petra, gdje će kardinal Cañizares, kako smo rekli, slaviti završnu misu ove lijepe inicijative.

Aktualnosti vezane uz hodocašće možete pronaći na ovim stranicama:

<http://unacumpapanostro.wordpress.com/>

i

<http://www.facebook.com/unacumpapanostro>